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à la Commission
Article 138 du règlement intérieur
Emmanuel Maurel (The Left)

Objet: Création d’œuvres d’art par l’intelligence artificielle (IA) et droits des artistes

Un nombre croissant d’artistes dénoncent l’utilisation de logiciels d’intelligence artificielle par des 
entreprises cherchant à améliorer leur communication. Ces logiciels, tels que Midjourney, Dall-E ou 
Stable Diffusion, intègrent les créations d’artistes comme données d’entrée afin de générer une 
nouvelle production, considérée comme originale.

En France, les éditions Michel Lafon ont ainsi eu recours à Midjourney pour la couverture du dernier 
roman de Veronica Roth1. Les œuvres européennes sont également utilisées sans autorisation hors 
de l’Union européenne, ce qu’ont révélé les affiches de Casse-noisette, la nouvelle représentation du 
ballet de San Francisco2.

Si les œuvres originales sont protégées par le droit d’auteur, la «création IA» bénéficie d’un vide 
juridique qui porte un préjudice économique et moral aux artistes.

La directive européenne du 17 avril 2019 sur les droits voisins n’aborde pas ce problème, qui soulève 
pourtant la question du parasitisme, voire de la contrefaçon en cas de ressemblance trop forte3. Le 
rapport d’initiative A9-0176/2020 sur les droits de propriété intellectuelle pour le développement de 
l’IA invitait déjà la Commission à agir rapidement en ce qui concerne cet enjeu majeur pour les 
auteurs.

Comment la Commission compte-t-elle réguler cette utilisation de l’IA qui porte atteinte aux artistes et 
aux ayants droit?

Dépôt: 15.2.2023

1 Poster Girl, publié le 3 novembre 2022.
2 Débutée en décembre 2022.
3 «Intelligence artificielle et droit d’auteur», ministère de la culture (France) 

(https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiGhY
7AtMz8AhXWhf0HHSi-
CzQQFnoECA8QAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.culture.gouv.fr%2Fcontent%2Fdownload%2F263325%2Ffi
le%2FAnnexe%25204-%2520DGFLA.pdf&usg=AOvVaw2JG9pL3_Fxb1L6UNX14ypK).


